

新疆乌什县发生7.1级地震

两部门派出工作组赶赴震区

据中国地震台网正式测定,1月23日2时9分在新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震,震源深度22公里。阿克苏、阿图什、喀什、伊犁、库尔勒、克拉玛依等地震感强烈,乌鲁木齐亦有震感报告。

接报后,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动地震三级应急响应,派出工作组赶赴震区指导抗震救灾工作。

震情

发生多次余震

记者从新疆地震局了解到,震中5公里范围内平均海拔约3048米,震中距乌什县约50公里、距阿合奇县41公里、距阿克苏市135公里,距乌鲁木齐市790公里。震中周边20公里内有5个村庄、无乡镇驻地分布,震中周围50公里内的乡镇有亚曼苏柯尔克孜族乡、奥特贝希乡。乌什县有部分房屋、围墙出现裂缝。

地震发生时,阿克苏、喀什、和田等多个地区有明显震感,当地在校学生已经全部疏散完毕。

根据中国地震台网速报目录,震中周边200公里内近5年来发生3级以上地震共166次,最大地震是本次地震。

截至23日8时,共记录到3.0级及以上余震40次,其中3.0至3.9级地震29次,4.0至4.9级地震8次,5.0至5.9级地

震3次,6.0级及以上0次。

抢险

乌什县各乡镇基本恢复供电

地震造成阿克苏220千伏曼白线、别曼线跳闸,国网阿克苏供电公司启动应急响应,开展主配网设备排查,国家电力主干线目前已恢复供电,乌什县各乡镇基本恢复供电。

紧急叫停该区段运行的旅客列车

乌什县发生7.1级地震后,新疆铁路部门立即启动应急预案,对受地震影响区段线路进行封锁,紧急叫停正在该区段运行的旅客列车,组织人员对铁路线路、桥梁、信号设备、站房等设施设备进行全面检查。新疆铁路部门提醒广大旅客,及时了解列车运行情况,合理安排行程。

救援

救援力量抵达距震中最近的乡

乌什县发生7.1级地震后,消防救援力量迅速集结,阿克苏地区消防救援支队调派乌什县消防救援大队地震救援先遣队2车10人集结出动,前往震中区域进行探查。阿克苏地区消防救援支队1支轻型队共13车、60人已赶赴震中。目前已有多个救援队伍抵达距离震中最近的乡——阿克苏地区乌什县亚曼苏柯尔克孜族乡,第一时间进行走访摸排。

新疆消防救援总队立即启动地震灾



1月23日,在新疆阿克苏乌什县托万克亚曼苏村,武警新疆总队阿克苏支队官兵在搭建救援帐篷。
新华社发 齐慧新 摄

害一级响应机制,共集结全区2支重型队、6支轻型队、8支机动队共182车、800人、32犬,携带29156件(套)器材装备在营区待命,随时做好增援准备。

记者从新疆应急管理厅了解到,第一批搭载着地震救援专家的包机已前往震中。

三部门紧急调拨中央救灾物资

1月23日凌晨,国家防灾减灾救灾委

员会办公室、应急管理部根据地方救灾需要,会同国家粮食和物资储备局向新疆阿克苏地区乌什县紧急调拨棉帐篷1000顶、棉大衣(防寒服)5000件、棉被5000床、棉褥5000床、折叠床5000张、取暖炉1000个,全力支持当地做好抗震救灾和受灾群众转移安置等保障工作。

据新华社1月23日电

以媒体称以巴停火谈判“取得进展”

新华社耶路撒冷1月22日电(记者吕迎旭 张天朗)以色列公共广播公司22日报道说,以方与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)正在进行的停火谈判“取得进展”。

报道说,在观察到哈马斯的立场发生变化后,谈判“取得了进展”。报道援引以色列安全部门官员的话说,以方的新提案要点包括:释放除以军士兵以外所有被扣押的以色列人、达成长期停火、以军从加沙地带几个地区“战术性撤离”、释放被关押在以色列监狱的巴勒斯坦“安全囚犯”等。报道援引另一名以色列官员的话说:“我们注意到哈马斯立场的转变,我们很

乐观,但情况可能随时发生变化。”

报道说,以方预计当天将收到哈马斯对上述建议的回应,但由于以军正在加沙地带南部的汗尤尼斯开展大规模军事行动,哈马斯的回应或将推迟。

巴勒斯坦多家媒体22日报道,以色列军队当天密集轰炸汗尤尼斯,造成至少50人死亡、100人受伤。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当天发布的数据显示,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.52万人死亡、逾6.3万人受伤。以色列方面说,冲突造成1300多名以色列人死亡。

喀麦隆开始接种全球首款疟疾疫苗

非洲中部国家喀麦隆1月22日启动全球首款疟疾疫苗“RTS,S”的接种工作,预计该疫苗每年可挽救数千名儿童的生命。

这款疫苗的第一名接种者是名叫达妮埃拉的女婴。按规定,喀麦隆6个月以下的婴儿均可免费接种该疫苗,全程需接种4剂。

“RTS,S”疫苗是一种针对恶性疟原虫的疫苗,也是第一款世界卫生组织建议用于疟疾中高度传播风险地区儿童的疫苗,由英国葛兰素史克公司研发。数据显示,它的有效率至少可达36%。依

照联合国儿童基金会说法,它可以令符合条件的适龄儿童的疟疾死亡率下降13%。

世界卫生组织数据显示,喀麦隆每年有大约600万疟疾病例,其中约4000人死亡,死者大部分是5岁以下儿童。

有专家指出,尽管“RTS,S”疫苗能够在一定程度上挽救生命,但其有效率还不够高。因此,人们在抗击疟疾的过程中依然不能放弃两个传统方法——抗疟疾药和蚊帐。一项由英国主导的研究显示,同时使用这三种方法或能为儿童提供90%的防护。
据新华社

欢迎订阅2024年度《聊城日报》《聊城晚报》

知聊城 爱聊城

订《聊城日报》,赠《聊城晚报》!更多精彩,全新呈现!

《聊城日报》全年订价:560元 全月订价:47元 零售价:2元

《聊城晚报》全年订价:160元 全月订价:20元 零售价:1元

发行服务电话:0635-2921000 18663501211